
PRIJEMNI ISPIT ZA UPIS NA MATEMATIQKI FAKULTET
Beograd, 30.06.2021.

Vreme za rad je 180 minuta.

1. Vrednost izraza
√
3− 2

√
2 +

√
11− 6

√
2 je:

A) 1 B) 2 C) 4 D) 4− 2
√
2 E) 4

√
2− 4 N) ne znam

2. Povrxina prave pravilne xestostrane prizme zapremine 9 , qija je du�ina stranice osnove 1 , iznosi:

A) 6
√
3 B) 9

√
3 C) 12

√
3 D) 15

√
3 E) 21

√
3 N) ne znam

3. Kompleksnih brojeva z za koje va�i z|z|+ z + 6 = 0 ima:

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) vixe od 3 N) ne znam

4. Ako je n > 3 prirodan broj takav da je 2

(
n+ 1

4

)
+ 2 = 2n+

(
n

3

)
, onda je

(
12

n

)
jednako:

A) 66 B) 220 C) 495 D) 792 E) 924 N) ne znam

5. Ako je
1− sinx

cosx
= 2 , onda je

1 + sinx

cosx
jednako:

A) 0 B)
1

4
C)

1

2
D)

√
3 E)

√
3

4
N) ne znam

6. Domen funkcije f(x) =
sin(πx)

(1−
√

(x− 1)2)
√
1− cos(2πx)

− arcsin(1− x)√
12− 5x− 2x2

je:

A) (0, 1) ∪ (1, 32 ) B) (0, 1) ∪ (1, 2) C) (−4, 32 ) D) (1, 2) E) (−4,−3) ∪ (−3,−2) ∪ (−2,− 3
2 ) N) ne znam

7. Maksimalna vrednost izraza 4sin x − 4 · 2sin x + 5 za realan broj x je:

A) 1 B) 2 C) 3,25 D) 5 E) 5,25 N) ne znam

8. Funkcija f definisana je na skupu prirodnih brojeva sa f(1) = 1 i jednakostima f(2n) = 2f(n) ,
f(2n+ 1) = 4f(n) za svaki prirodan broj n . Broj rexeǌa jednaqine f(n) = 32 je:

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9 N) ne znam

9. Ako je Sn zbir prvih n qlanova aritmetiqke progresije i va�i
S3

S5
=

1

2
, onda je

S7

S21
jednako:

A)
1

3
B)

1

4
C)

1

5
D)

1

6
E)

1

7
N) ne znam

10. Za realan parametar a nejednaqina a|x|+ 2 > |x− 1| va�i za svako realno x ako i samo ako je:

A) a > 1 B) −2 6 a 6 1 C) a ∈ (−∞,−1] ∪ [1,∞) D) a = 1 E) a ∈ {−1, 1} N) ne znam



11. Za realan parametar a jednaqina |x2 + 6x− 1|−a = 0 ima taqno qetiri razliqita rexeǌa ako i samo
ako je:

A) a > 2
√
10 B) 0 < a < 10 C) a ∈ (−2

√
10, 0) ∪ (0, 2

√
10) D) a > 0 E) a = 2

√
10 N) ne znam

12. Neka su x1 i x2 oba korena kvadratne jednaqine x2 − (m + 3)x +m + 2 = 0 . Sve vrednosti realnog

parametra m za koje je
1

x1
+

1

x2
>

1

2
i x21 + x22 < 5 su:

A) −2 < m < 0 B) −4 < m < 0 C) m < −4 D) m > −2 E) m > −4 N) ne znam

13. Skup rexeǌa nejednaqine
1−
√
1− 9x2

x
< 1 je:

A)

(
0,

1

5

)
B)

[
−1

3
, 0

)
∪
(
1

5
,
1

3

]
C)

[
−1

3
, 0

)
∪
(
0,

1

5

)
D)

(
1

5
,
1

3

]
E)

[
−1

3
, 0

)
∪
(
0,

1

3

]
N) ne znam

14. Broj rexeǌa sistema jednaqina log10(xy
2) = 1 , (log10 x)(log10 y) = −3 je:

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) ve�i od 3 N) ne znam

15. Ako dva kruga imaju centre na rastojaǌu 2 , a ǌihovi polupreqnici su
√
3 i 1 , onda je povrxina

ǌihovog preseka:

A)
5π

6
− 1 B)

√
3 C)

5π

6
−
√
3 D) 2π −

√
3 E)

π

2
N) ne znam

16. Broj rexeǌa jednaqine sin2 x+ 3 sinx cosx+ 2 cos2 x = 0 u intervalu [0, 2π) je:

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) ve�i od 4 N) ne znam

17. Postoje dve vrednosti za r > 0 takve da krug (x−2)2+(y−1)2 = r2 dodiruje krug (x+2)2+(y+2)2 = 49 .
Apsolutna vrednost razlike tih vrednosti je:

A) 8 B) 10 C) 11 D) 12 E) 14 N) ne znam

18. Neka su a, b, c, d realni brojevi. Ako polinom x4−x3+ax2+ bx+ c pri deǉeǌu sa x2+ d2 daje ostatak

x , dok pri deǉeǌu sa x2 − d2 daje ostatak −x , onda je
a+ b+ c

d2
jednako:

A) −1 B) 0 C) 1 D) 2 E)
1

4
N) ne znam

19. Celih brojeva n , takvih da je i broj
n3 + n

n+ 1
ceo, ima:

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4 N) ne znam

20. Najve�i broj me�u brojevima

√
7

2
,
5

4
,

√
10!

3 · (6!)
,
log2 30

log3 85
,
1 +
√
6

3
je:

A)

√
7

2
B)

5

4
C)

√
10!

3 · (6!)
D)

log2 30

log3 85
E)

1 +
√
6

3
N) ne znam



REXEǋA ZADATAKA

1. Kako je 3− 2
√
2 = (

√
2− 1)2 i 11− 6

√
2 = (3−

√
2)2 , to je vrednost izraza |

√
2− 1|+ |3−

√
2| = 2 .

2. Povrxina baze prizme je B = 6
√
3/4 = 3

√
3/2 , dok je ǌena zapremina 3 = B · H , gde je H visina

prizme, odakle sledi H = 3/B = 2
√
3 , te je povrxina prizme P = 2B + 6 · 1 ·H = 3

√
3 + 12

√
3 = 15

√
3 .

3. Neka je z = a + ib za a, b ∈ R . Jednakost imaginarnih delova jednaqine daje b
√
a2 + b2 = b . Ako je

b = 0 , onda je jednaqina a|a|+a+6 = 0 , odakle mora biti a < 0 , te −a2+a+6 = (3−a)(a+2) = 0 xto daje
jedinstveno rexeǌe a = −2 , odnosno z = −2 (jer a = 3 > 0 nije rexeǌe). Za b 6= 0 je

√
a2 + b2 = 1 , te

jednakost realnih delova jednaqine daje 2a+6 = 0 , odakle je a = −3 , ali odgovaraju�e b ne postoji.
Jednaqina ima taqno jedno rexeǌe, z = −2 .

4. Kako je
(
n+1
4

)
= n+1

4

(
n
3

)
, to jednaqina postaje n+1

2

(
n
3

)
+2 = 2n+

(
n
3

)
, odnosno (n−1)

(
n
3

)
= 4(n−1) , odakle

je
(
n
3

)
= 4 . Posledǌa jednaqina je ekvivalentna sa n(n − 1)(n − 2) = 24 , xto uz uslov n > 3 daje

jedinstveno rexeǌe n = 4 . Na primer, funkcija f(n) = n(n−1)(n−2) je strogo rastu�a na intervalu
(2,∞) , dok va�i f(4) = 24 , ili mo�emo raspisati ekvivalentnu jednaqinu n3 − 3n2 + 2n − 24 =
(n− 4)(n2 + n+ 6) = 0 i primetiti da je n2 + n+ 6 > 0 . Konaqno,

(
12
n

)
=
(
12
4

)
= 495 .

5. Funkcija f(x) = 1−sin x
cos x je neprekidna na intervalu [−π/3, 0] i va�i f(−π/3) = 2+

√
3 > 2 , f(0) = 1 < 2 ,

te postoji x takvo da je f(x) = 2 . Kako je 1−sin x
cos x ·

1+sin x
cos x = 1−sin2 x

cos2 x = 1 , to je 1+sin x
cos x = 1

2 .

Alternativno, iz uslova zadatka sledi 1 = sinx+ 2 cosx =
√
5 sin(x+ ϕ) , gde je ϕ = arctg(2) , odnosno

va�i sinϕ = 2/
√
5 , cosϕ = 1/

√
5 . Sada je jednaqina sin(x+ϕ) = 1/

√
5 = cosϕ = sin(π2 −ϕ) , odakle sledi

0 = sin(x+ϕ)− sin(π2 −ϕ) = 2 sin(x2 +ϕ−
π
4 ) cos(

x
2 +

π
4 ) . Me�utim, imamo cos(x2 +

π
4 ) =

1√
2
(cos x2 − sin x

2 ) 6= 0

zbog cos2 x2 − sin2 x2 = cosx 6= 0 , te ostaje sin(x2 + ϕ− π
4 ) = 0 , odakle dobijamo x = π

2 − 2ϕ+ 2kπ za ceo
broj k . Sada je sinx = cos 2ϕ = cos2 ϕ− sin2 ϕ = − 3

5 i cosx = sin 2ϕ = 2 sinϕ cosϕ = 4
5 , te

1+sin x
cos x = 1

2 .

6. Izraz sin(πx) je definisan za svako x ∈ R , dok je izraz arcsin(1−x) definisan za −1 6 1−x 6 1 , xto
daje x ∈ [0, 2] . Izrazi koji se javǉaju u imeniocima razlomaka, osim xto moraju biti definisani,
moraju biti i razliqiti od nule. Izraz 1−

√
(x− 1)2 = 1− |x− 1| je uvek definisan, a jednak nuli

samo za x ∈ {0, 2} . Izraz
√
1− cos(2πx) je uvek definisan, a jednak nuli samo za x ∈ Z . Kako je

12− 5x− 2x2 = (x+ 4)(3− 2x) , izraz
√
12− 5x− 2x2 je definisan i razliqit od nule za x ∈ (−4, 3/2) .

Ako objedinimo rezultate dobijamo domen funkcije (0, 1) ∪ (1, 32 ) .

7. Ako je t = 2sin x , to tra�imo maksimum od t2 − 4t+ 5 na intervalu t ∈ [1/2, 2] , a kako je tu funkcija
opadaju�a, maksimum je za t = 1/2 i iznosi 3,25.

8. Kako je f(n)/f(bn/2c) ili 21 (za parno n) ili 22 (za neparno n), to tra�imo broj naqina na koji
se broj 32 = 25 mo�e prikazati kao proizvod faktora 2 i 4 , pri qemu je bitan redosled. To je
daǉe jednako broju naqina na koji se broj 5 rastavǉa kao zbir sabiraka 1 i 2 , pri qemu je bitan
redosled. Imamo 3 rastavǉaǌa koja ukǉuquju dve dvojke (2+2+1, 2+1+2, 1+2+2), ǌih 4 sa jednom
dvojkom (2+ 1+1+1, 1+ 2+1+1, 1+ 1+2+1, 1+ 1+1+2), te samo jedno bez dvojki (1+ 1+1+1+1),
xto ukupno daje 8 rastavǉaǌa.

9. Ako je oblik aritmetiqke progresije an = a + (n − 1)d , onda je Sn = an + dn(n − 1)/2 . Iz 2S3 = S5

sledi 6a+ 6d = 5a+ 10d , odakle je a = 4d i d 6= 0 , dok je S21 = 21a+ 210d = 294d = 6(7a+ 21d) = 6S7 ,
te je S7/S21 = 1/6 .

10. Za x 6 0 nejednaqina postaje −ax+2 > 1−x , te se svodi na (a−1)x < 1 , xto va�i za svako x 6 0 ako
i samo ako je a > 1 , te je to potreban uslov. Me�utim, za a > 1 je a|x|+ 2 > |x|+ 2 > |x|+ 1 > |x− 1| ,
tako da je ovaj uslov i dovoǉan.



11. Svakako je a > 0 , dok sluqaj a = 0 mo�e dati najvixe dva rexeǌa. Potrebno je da obe jednaqine
oblika x2 + 6x − 1 = ±a imaju taqno po dva rexeǌa (koja su onda sva me�usobno razliqita), xto
znaqi da su diskriminante 36− 4(−1∓ a) pozitivne, odnosno 10± a > 0 , odakle sledi 0 < a < 10 .

12. Vijetove formule daju x1 + x2 = m + 3 i x1x2 = m + 2 . Iz 1
2 < 1

x1
+ 1

x2
= x1+x2

x1x2
= m+3

m+2 imamo
m ∈ (−∞,−4) ∪ (−2,∞) , a iz 5 > x21 + x22 = (x1 + x2)

2 − 2x1x2 = (m+ 3)2 − 2(m+ 2) = m2 + 4m+ 5 imamo
m ∈ (−4, 0) , te u preseku dobijamo m ∈ (−2, 0) .

13. Zbog domena, neophodno je x 6= 0 i |x| 6 1/3 . Za x > 0 nejednaqina postaje 1−x <
√
1− 9x2 , odakle je

10x2 − 2x < 0 , odnosno 0 < x < 1/5 . Za x < 0 nejednaqina je 1− x >
√
1− 9x2 , odakle je 10x2 − 2x > 0 ,

te x < 0 . Ako objedinimo sluqajeve imamo x ∈ [−1/3, 0) ∪ (0, 1/5) .

14. Ako je a = log10 x i b = log10 y , onda su jednaqine a + 2b = 1 i ab = −3 , odakle je (1 − 2b)b = −3 ,
odnosno 2b2 − b − 3 = (2b − 3)(b + 1) = 0 . Odavde postoje 2 rexeǌa b = 3/2, a = −2 i b = −1, a = 3 ,
odnosno x = 1/100, y =

√
1000 i x = 1000, y = 1/10 .

15. Ako su O1 i O2 centri krugova, a preseqne taqke krugova A i B , onda je trougao AO1O2 polovina
jednakostraniqnog trougla stranice 2 . Tra�ena povrxina se dobija tako xto se od zbira povrxina
iseqaka, prvog kruga sa centralnim uglom od 60◦ , a drugog kruga sa centralnim uglom od 120◦ ,
oduzme povrxina qetvorougla O1AO2B , xto je (

√
3)2π/6 + 12π/3− 2 ·

√
3 · 1/2 = 5π/6−

√
3 .

16. Jednaqina se lako transformixe u 3
2 +

3
2 sin 2x+

1
2 cos 2x = 0 , te je 3+

√
10 sin(2x+arctg 1

3 ) = 0 , odnosno
sin(2x+ arctg 1

3 ) =
−3√
10
, xto ima 2 rexeǌa za 2x ∈ [0, 2π) , odnosno 4 rexeǌa na intervalu [0, 2π) .

Alternativno, jednaqina se mo�e transformisati i u oblik (sinx+ cosx)(sinx+ 2 cosx) = 0 , te kako
za cosx = 0 nema rexeǌa (tada je sin2 x = 1), jednaqina postaje (tg x+1)(tg x+2) = 0 . Kako jednaqine
tg x = −1 i tg x = −2 imaju po dva rexeǌa na intervalu [0, 2π) , navedena jednaqina ima 4 rexeǌa
na [0, 2π) .

17. Centar prvog kruga C1(2, 1) je na rastojaǌu
√
(2− (−2))2 + (1− (−2))2 = 5 od centra drugog kruga

C2(−2,−2) . Dodirne taqke krugova nalaze se u preseku prave C1C2 i drugog kruga, qiji je polupreq-
nik 7 . Zato je jedan polupreqnik r1 = |7− 5| = 2 , a drugi r2 = |7 + 5| = 12 , odakle je |r1 − r2| = 10 .

18. Iz x4 − x3 + ax2 + bx + c = (x2 + d2)(x2 − x + (a − d2)) + (b + d2)x + c − d2(a − d2) sledi b + d2 = 1 i
c− ad2 + d4 = 0 , dok iz x4− x3 + ax2 + bx+ c = (x2− d2)(x2− x+(a+ d2))+ (b− d2)x+ c+ d2(a+ d2) sledi
b− d2 = −1 i c+ ad2 + d4 = 0 . Rexavaǌem sistema se lako dobija b = 0 , d2 = 1 , a = 0 i c = −1 , te je
a+b+c
d2 = −1 .

19. Kako je n3 + n = (n+ 1)(n2 − n+ 2)− 2 , a n2 − n+ 2 ceo, to je n3+n
n+1 ceo ako i samo ako je to 2

n+1 , xto
se dexava za n+ 1 ∈ {−2,−1, 1, 2} , odnosno za n ∈ {−3,−2, 0, 1} , te ih ima 4 .

20. Iz
√
10!

3·(6!) =
√
7
3 <

√
7
2 , te log2 30

log3 85 <
log2 32
log3 81 = 5

4 =
√
25
4 <

√
28
4 =

√
7
2 i 1+

√
6

3 < 1+
√
7

3 = 2+2
√
7

6 < 3
√
7

6 =
√
7
2 sledi

da je
√
7
2 najve�i od ponu�enih brojeva.


